TERRA SANCTA MYSTERIOUS DIGGINGS PINOT GRIS 2024

VINO FINO Explore a World of Wine



\$22.99

Product Code:	5673	Closure:	Screw Cap
Country:	New Zealand	Unit:	Each
Region:	Central Otago	Volume:	750ml
Sub Region:	Bannockburn	Alcohol:	13.0%
Style:	White	Grape:	100% Pinot Gris
Variety:	Pinot Gris		0113
New Zealan Wide Deliver	d to fo	ree Shipping or Christchurch rders \$150.00 nd over	Click & Collect available

IEW PRODUCT ONLINE

TASTING NOTES

Winery notes (2024 Vintage)

"Light straw in colour, the nose is fragrant with layers of orange citrus, honeysuckle, white flowers, ginger, vanilla and white pepper. The palate possesses weight and intensity with flavourful yellow fleshed stone fruit, ginger, apricot kernel and tangelo zest. Soft acids provide balance and lift. Showing the naturally occurring complexity and vibrancy of the 2024 vintage, it has a long lingering finish.

Pinot Gris is very rare at the dress circle end of Felton Road in Bannockburn which is planted overwhelmingly with great Pinot Noir. However this site, in an exceptional position demonstrates that Bannockburn can deliver Pinot Gris with the same outstanding quality as Pinot Noir. Eight years of organic, no-till regenerative farming, including our slow winter sheep grazing, and permanent flock of sheep have made a real impact on our vine health and the health of the grapes which is evident in the purity of the fruit from Riverblock.

This Pinot Gris is a result of excellent fruit meeting uncomplicated, thoughtful winemaking. One hundred percent hand picked fruit was pressed immediately and chilled in tank to lock in freshness and varietal expression. Texture and complexity were enhanced by wild fermentation and time on lees. The wine was bottled at Terra Sancta in August 2024."

5 Stars & 93/100 Sam Kim, Wine Orbit, April 2025 (2024 Vintage)

"Finely scented and inviting, the bouquet shows green rockmelon, ripe pear, fig, and white floral nuances, followed by a juicy palate offering silky texture backed by refreshing acidity, making it delightfully drinkable. At its best: now to 2027."

VINO FINO Explore a World of Wine

CONTACT VINO FINO

Phone: 03 365 5134 https://vinofino.co.nz

OPEN HOURS

10am to 6pm - Monday to Friday 10am to 5pm - Saturday *Closed Public Holidays*

VISIT VINO FINO

188 Durham St South, Christchurch

© 2025 Vino Fino Ltd, An approved and licensed liquor merchant of New Zealand. Liquor Licence 60/OFF/18/2021